Migrationsverkets e-tjänst "Se och ändra ansvar för ensamkommande"



Innehållsförteckning

1 Inledande information	2
2 Beskrivning	2
2.1 Starta e-tjänsten	2
2.2 Översikt	3
2.3 Startsida	5
2.4 Ensamkommande barn och unga	6
2.5 Information om individen	7
2.6 Ändringsmeddelanden	21
2.7 Notifieringar	23
2.8 Starta ansvar	25
2.9 Unga utan ansvar	27

1 Inledande information

I e-tjänsten "Se och ändra ansvar för ensamkommande" kan en kommun se uppgifter om vilka ensamkommande barn och unga de ansvarar för, samt meddela ändringar. Uppgifterna ligger till grund för de schabloniserade dygnsersättningarna som trädde i kraft den 1 juli 2017.

Anmälningar av ändrade förutsättningar ska göras löpande, dock senast den sjunde i månaden efter den månad (för asylsökande) eller det kvartal (för nyanlända med uppehållstillstånd) ändringen skett. Avser anmälan att kommunen meddelar fortsatt ansvar för en individ efter 18-årsdagen, ska anmälan inkomma senast tre veckor innan det ensamkommande barnet blir 18 år.

2 Beskrivning

2.1 Starta e-tjänsten

För att kunna logga in i och använda e-tjänsten "Se och ändra ansvar för ensamkommande" krävs SITHS-kort. Kontrollera att SITHS-kortet är anslutet till enheten.

Öppna därefter en webbläsare och gå till <u>migrationsverket.se</u>. Välj "Andra aktörer" i listen högst upp på sidan. Till vänster på sidan visas nu en meny. Välj "Kommuner", därefter "E-tjänster för kommuner" och till sist knappen "Se och ändra ansvar för ensamkommande".

		English	العربية 🎯 Other langu	iages 🧳 Teckenspråk 🛛 Lättläst
Migrationsverket				Sök
Privatpersoner Besöka och leva i Sverige	Andra aktörer Företag, kommuner	Om Migrationsverket Press, nyheter, fakta	Kor Tele	ntakta oss fon, e-post, teknisk support
Andra aktörer / Kommuner / E-tjänster för komm	uner			
> Apotek	E-tjär	nster för kommuner		
> Arbetsgivare	På dess	a sidor hittar du e-tjänster son	n kommuner använ	der för att ansöka
> EU-fonder	om statli kommer	ig ersättning och se vilka scha [.] att göras eller anmäla ändrat	ibloniserade utbeta ansvar för ensamk	Iningar som ommande barn.
> Fastighetsägare och uthyrare	A Skriv	- ut +ŵ Lvssna in≓ Dela 💌 🄊 Rs	is	
Förundersökningsledare				
> Gode män	Ansök o	m statlig ersättning	>	
✓ Kommuner				
✓ E-tjänster för kommuner	Se och ä	ändra ansvar för ensamkommande	>	
Ansök om statlig ersättning				
Se och ändra ansvar för ensamko	Adminis	tratör för kommuners e-tjänster	>	
Administratör för kommuners e-tjä	inster Om Mig	grationsverkets arbete med	l e-tjänster för ko	mmuner
 Statlin ersättninn 		· · · · · · · · · ·		D 1

Starta e-tjänsten genom att använda knappen "Inloggning till e-tjänst".

		العربية English	Other languages J Teckenspråk Lättläst
Migrationsverket			Sök
Privatpersoner Besöka och leva i Sverige	Andra aktörer Företag, kommuner	Om Migrationsverket Press, nyheter, fakta	Kontakta oss Telefon, e-post, teknisk support
Andra aktörer / Kommuner / E-tjänster för komn	nuner / Se och ändra ansvar för ensamkommande		
> Apotek	Se och änd	a ansvar för ensa	amkommande
> Arbetsgivare	I Migrationsverket	s e-tjänst Se och ändra a	nsvar för ensamkommande kan
> EU-fonder	kommuner se och unga som de har	meddela ändringar för vil ansvar för.	lka ensamkommande barn och
> Fastighetsägare och uthyrare	D Oleinut - A Lue	ana at Dala - Daa	
Förundersökningsledare	Skiv ut 40 Lys	sna Pr Dela V M RSS	
> Gode män	Om e-tjänsten		Se och ändra ansvar för
✓ Kommuner	l e-tjänsten kan en ko uppgifter om vilka en	mmun se och ändra samkommande barn och	ensamkommande
✓ E-tjänster för kommuner	unga de ansvarar för,	samt meddela ändringar.	
Ansök om statlig ersättning	schabloniserade dygr	isersättningarna.	
Se och ändra ansvar för ensam	kommande Anmälningar av ändra	ade förutsättningar ska	Inloggning till e-tjänst
Statlig ersättning	efter den månad (för	asylsökande) eller det	
> Om asylsökande	ändringen skett.	i meu uppenalistilistand)	

Där trycker du, under E-tjänstelegitimation, på knappen "SITHS" och anger sedan din kod till kortet.

➔ Logga in
E-legitimation
BankID på annan enhet
BankID på denna enhet
✓ Fler alternativ
Konto
Användarnamn och lösenord
Om du saknar ett konto och inte kan logga in med e-legitimation skapar du ett nytt konto har.
E-tjänstelegitimation
SITHS

2.2 Översikt

Efter inloggning öppnas e-tjänsten med att som standard visa vyn "Startsida".

Migrationsverk	et						
					Du är inlogga	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
😤 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Välkomme	n till Migrationsverkets	e-tjänst för kom	muner				
🔊 Om e-	tjänsten		i	Information	till användare	9	
På Migrationsverk kommuner. Här fir	tets hemsida kan du hitta information o nner du även information om kommand	m Migrationsverkets e-tjänst e och genomförda förändrin	för Manua gar i Migrati	ler som förklarar hu onsverket hittar du p	r du använder e-tjänste på Migrationsverkets he	n samt kontaktuppgifter till msida.	
e-tjänsten. Läs mer här			För att under	komma till Migratior ubriken "Om e-tjäns	isverkets hemsida, sida iten".	ın för e-tjänst, klicka på "Läs	mer här"

Överst på sidan visas namnet på användaren som är inloggad, vilken kommun som användaren företräder samt knappen "Logga ut".

För att avsluta och logga ut ur e-tjänsten så används knappen "Logga ut". Stäng sedan samtliga flikar i webbläsaren för att säkerställa att obehörig inte kan komma åt information som lagrats tillfälligt av webbläsaren.

Migrationsverk	et						
					Du är inlogga	id som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
😤 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Välkomme	en till Migrationsverkets	e-tjänst för kom	muner				
Notera Om nar gör en s	! mnet ska ändras (sådan ändring.	eller är felsta	avat är d	det kom	munens ad	dministratör	som

E-tjänsten innehåller sex olika vyer som presenterar information samt möjliga åtgärder relaterade till presenterad information. Alla vyer utom vyn

"Information om individen" nås genom att använda flikarna högst upp på sidan. Vyn "Information om individen" nås från vyerna

"Ensamkommande barn och unga", "Ändringsmeddelanden" och "Notifieringar" genom att använda länken på ett dossiernummer.

Migrationsverk	et						
					Du är inlogga	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Välkomme	n till Migrationsverkets	e-tjänst för kom	muner				

Vyernas innehåll avseende information och möjliga åtgärder:

- "Startsida" är en sida för olika typer av information relevanta för etjänsten.
- "Ensamkommande barn och unga" presenterar en lista med ett urval av individer för vilka kommunen har ett ansvar.

Genom att välja en individ i listan nås mer information om individen samt åtgärder för att meddela ändringar rörande ansvar.

- "Ändringsmeddelanden" presenterar en lista med samtliga ändringsmeddelanden som kommunen skickat till Migrationsverket och som ännu är obesvarade.
- "Notifieringar" presenterar en lista med samtliga notifieringar som Migrationsverket skickat till kommunen.
- "Starta ansvar" ger möjlighet att begära att få ett ansvar för ett ensamkommande barn med uppehållstillstånd eller en ung där ansvar funnits tidigare som ensamkommande barn.
- "Unga utan ansvar" ger möjlighet att meddela att en individ som tidigare har varit ensamkommande (ansvaret är nu avslutat) har familjeåterförenats.
- "Information om individen" presenterar detaljerad information om individen som kommunen har ett ansvar för, samt innehåller funktionalitet för att skicka ett ändringsmeddelande.

2.2.1 Navigera i listor

I e-tjänsten förekommer flera listor med information, t.ex. listan med individer som finns i vyn "Ensamkommande barn och unga". Om en lista är lång så delas den upp på flera sidor och visar ett antal rader i taget. Sökning och sortering påverkas inte av denna uppdelning utan sker alltid i hela listan.

<u></u>					,	
<u>60074932</u>	20070701	SELENIUMBUV1	SELENIUMBUV1	2017-12-05	Asylsökande	
60074864	20070701	SELENIUMBUV1	SELENIUMBUV1	2017-12-04	Asylsökande	
<u>60074389</u>	20070701	SELENIUMBUV1	SELENIUMBUV1	2017-11-28	Asylsökande	
						1-20 av 45 << < 1 2 3 > >>
Exportera	1					

Ovanför och under en lista finns en navigering där det är möjligt att stega framåt och bakåt en sida i taget i listan genom att klicka på ">" respektive "<". Det är också möjligt att gå till en specifik sida i listan genom att klicka på sidnumret; "1", "2", "3" etc. För att komma direkt till början eller slutet av listan används "<<" respektive ">>".

2.2.1 Sortera listor

Det är möjligt att sortera listor genom att klicka på rubriken för en kolumn. Vid första klicket sorteras listan i stigande ordning (lägst till högst eller "a" till "ö") baserat på värdena i vald kolumn. Vid ett andra klick sorteras listan i fallande ordning (högst till lägst eller "ö" till "a").

2.3 Startsida

Vyn "Startsida" innehåller information relevant för användare av e-tjänsten.

Migrationsverk	et						
					Du är inlogga	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
😤 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Välkomme	n till Migrationsverkets	e-tjänst för komn	nuner				
🔊 Om e-	tjänsten		i	Information	till användar	e	
På Migrationsverk kommuner. Här fir e-tiänsten	kets hemsida kan du hitta information o nner du även information om kommand	m Migrationsverkets e-tjänst f le och genomförda förändring	för Manual jar i Migratio	er som förklarar hu onsverket hittar du p	r du använder e-tjänste på Migrationsverkets he	n samt kontaktuppgifter till msida.	
Läs mer här			För att under r	komma till Migratior ubriken "Om e-tjäns	nsverkets hemsida, sida sten".	an för e-tjänst, klicka på "Läs	mer här"

2.4 Ensamkommande barn och unga

Vyn "Ensamkommande barn och unga" presenterar en lista med ett urval av individer för vilka kommunen har ett ansvar för som ensamkommande barn eller ung. Observera att ärenden (individer) som är sekretessmarkerade inte visas i listan.

Migrationsver	ket						
					Du är inloggad	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
_{Startsida}	Ensamkommande barn	och unga Ändringsmeddelar	nden Notifieringar	Starta ansvar	Jnga utan ansvar		
Ensamkoi Visa urval: Pågž Sök i urval på do	mmande barn oc	h unga i kommunen rommun v eller personnummer: Sök Rensa	1				
Visar ensamkor	mmande barn som kommu	nen har pågående ansvar för s	om ankomstkommun.				
Dossier- nummer	Födelsedatum/ Personnummer	<u>Efternamn</u>	<u>Förnamn</u>	<u>Påbörjat</u>	Asylsökand	le/Kommunplacerad	
<u>70009148</u>	20060701	SELENIUMBUV1	SELENIUMBUV1	2017-10-25	Asylsökand	le	
<u>70010061</u>	20060701	SELENIUMBUV1	SELENIUMBUV1	2019-05-01	Asylsökand	le	
70010199	20100101	BARN	BARN	2016-03-01	Asylsökand	le	
<u>70010204</u>	20091103	ÅSTRÖM	PHILIP	2016-03-01	Asylsökand	le	

Listan innehåller olika uppgifter om individen. Varje individ i listan har ett dossiernummer. Genom att klicka på dossiernumret nås vyn "Information om individen". Den vyn visar utökad information om individen samt tillhandahåller flera åtgärder som funktionen att meddela Migrationsverket ändringar i ansvaret gällande individen.

Om kommunen haft flera ansvar för en och samma individ, t.ex. först som ankomstkommun och att barnet sedan har blivit anvisat till kommunen så vissas endast det senaste ansvaret i e-tjänsten.

2.4.1 Välja urval

Genom att välja ett fördefinierat urval i rullistan under "Visa urval", uppdateras listan med individer som visas. Som standard visas urvalet "Pågående ansvar (samtliga)". Urvalen är:

- "Pågående ansvar (samtliga)"
 I detta urval ingår samtliga ensamkommande barn och unga för vilka kommunen har pågående ansvar för; med eller utan anvisning eller där kommunen är en s.k. ankomstkommun.
- "Pågående ansvar som ankomstkommun" I detta urval ingår de ensamkommande barn för vilka kommunen är en s.k. ankomstkommun.
- "Kommande ansvar" I detta urval ingår de ensamkommande barn som blivit anvisade till kommunen men där ansvaret ännu inte trätt i kraft.

Ovanför listan återfinns en förklarande text om vilka individer som visas i det urval som gjorts.

2.4.2 Söka i urval

Det är möjligt att söka på dossiernummer, födelsedatum eller personnummer i det urval som visas. Ange hela eller del av det värde som söks i sökfältet och använd sedan knappen "Sök". Listan med individer uppdateras och visar endast de individer som ingår i urvalet och som dessutom har ett dossiernummer, födelsedatum eller personnummer som innehåller det värde som angavs i sökfältet.

Sökfältet stödjer inte användandet av s.k. wildcard (t.ex. *, %, #). Om värdet "0701" anges ger det träffar på individer i urvalet som har ett dossiernummer, födelsedatum eller personnummer som innehåller värdet någonstans (t.ex. födelsedatum "2008<u>0701</u>" eller dossiernummer "50<u>0701</u>88").

Observera att sökningen bara ger träffar i aktuellt urval, men genom att växla urvalet (genom att välja ett nytt från "Visa urval") så upprepas sökningen automatiskt.

För att ta bort sökningen används knappen "Rensa", listan visar då urvalet i sin helhet utan ytterligare filtrering.

2.4.3 Exportera urval

Längst ner på sidan återfinns knappen "Exportera". Genom att använda denna åtgärd är det möjligt att exportera urvalet i listan i sin helhet (alla sidor om flera) till en Excel-fil.

2.5 Information om individen

Vyn "Information om individen" presenterar detaljerad information om individen som kommunen har ett ansvar för. Vyn kan även innehålla flera möjliga åtgärder beroende på olika styrande faktorer så som om individen är asylsökande eller kommunplacerad etc. Vyn nås genom att klicka på dossiernummer i de listor som visar en länk för dossiernummer, såvida ansvaret är pågående i kommunen. Är ansvaret avslutat i kommunen, visas inte längre uppgifter för individen.

Migrationsverke	et						
					Du är inlog <u>o</u>	jad som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
😤 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Tillbaka							
	Information or	individen					
	Grunduppgifter	Individen					
	orandoppgitter						
	Dossiernummer	70019835					
	Förnamn	SELENIUMBU	/1				
	Eiternamn	SELENIUMBUN	/1				
	Kön	Poike					
	Språk	ARABISKA					
	Asylsökande/Kommunp	lacerad Asylsökande					
	Särskilt förordnad	Nej					
	vårdnadshavare						
	Ansvar för ensamk	ommande					
	Påbörjat 20	017-05-18 (Överflytt enligt s	Sol.)				
	Avslutat	avslutat	502)				
	Avsluta ansvar	Flytta ansvar					
	Anvisning						
	Anvisningsdatum 2016	-07-09					
	Anvisningsgrund Enlig	gt överenskommelse					
	Adress						
	C/O						
	Adress						
	Postnummer						
	Ort						
	Kontaktuppgifter						
	Mobilnummer						
	Telefonnummer (boende)					
	E-postadress						
	Ändringsmeddeland	den					
	Nedan visas begärda är Begärda ändringar som	ndringar för individ med do meddelats på annat sätt (t	ssiernummer 700 .ex. med blanket	019835 som medd t 4508) visas ej.	lelats Migrationsverk	et via denna e-tjänst.	
						Antal per sida: 20 🗸	
	Meddelat	<u>Status</u> <u>B</u>	Begärd ändring		Uppgiftslämnare		
	Sökningen gav inget res	ultat					

2.5.1 Grunduppgifter

Stycket "Grunduppgifter" innehåller uppgifter om individen; t.ex. dossier-nummer, för- och efternamn.

Grunduppgifter		
Dossiernummer	0079614	
Förnamn	eleniumbuv1	
Efternamn	eleniumbuv1	
Födelsedatum/Personnummer	0080701	
Kön	ojke	
Språk	rabiska	
Asylsökande/Kommunplacerad	sylsökande	
Särskilt förordnad vårdnadshavare	lej	

Dossiernummer	59906022	
Förnamn	Testbuv19	
Efternamn	Testbuv19	
Födelsedatum/Personnummer	20040719-2112	
Kön	Pojke	
Språk	Iriska	
Asylsökande/Kommunplacerad	Kommunplacerad (2015-11-15)	
Särskilt förordnad vårdnadshavare	Nei Ändra	

Beroende på om individen har personnummer eller ej så visas antingen födelsedatum (typiskt en individ som är asylsökande) eller personnummer (typiskt en individ som är kommunplacerad).

Även om individen är flerspråkig så visas bara ett språk i e-tjänsten, individens primära modersmål.

I e-tjänsten visas en förenklad information om individen gällande om denne är asylsökande eller kommunplacerad. "Asylsökande" visas för individer som har sökt asyl fram till att individen tas emot i en kommun. I realiteten innebär detta att en individ som fått någon form av uppehållstillstånd, och ej längre är asylsökande, visas som asylsökande fram till individen blivit kommunplacerad. "Kommunplacerad" visas för individer som har tagits emot i en kommun. "Kommunplacerad" visas även för individer som har haft ett uppehållstillstånd, men där tillståndet har gått ut och där individen inte ansökt om förlängning eller lämnat in ny asylansökan.

Om individen är "Asylsökande" eller "Kommunplacerad" påverkar möjligheten att skapa ändringsmeddelande om att individen fått en särskilt förordnad vårdnadshavare.

Skapa ändringsmeddelande gällande beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare

Om individen är under 18 år och kommunplacerad och det inte redan finns ett ändringsmeddelande som väntar på att bli hanterat av Migrationsverket så är det möjligt att ändra statusen gällande särskilt förordnad vårdnadshavare¹.

Notera!

Anmälan om särskilt förordnad vårdnadshavare ska endast göras i de fall denne är den samme där barnet tidigare varit familjehemsplacerade hos och som barnet fortfarande bor hos.

I det fall att individen inte redan har en särskilt förordnad vårdnadshavare så händer följande när knappen Ändra används.

Meddela ändring	×
Anmäl datum för beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare	
Anmälan om särskilt förordnad vårdnadshavare ska endast göras i de fall denne är den samme där barnet tidigare varit familjehemsplacerade hos och som barnet fortfarande bor hos. Fr.o.m. datum: *	
Spara Avbryt	

När knappen "Ändra" används i vyn "Information om individen" öppnas dialogen "Meddela ändring" där datum för när individen fick en särskilt förordnad vårdnadshavare ska anges.

Om ett datum som skrivs in är utanför tillåtet intervall indikeras detta med röd text och det är inte möjligt att använda knappen "Spara" och fortsätta. Som alternativ till att skriva in ett datum kan datumväljaren användas genom att klicka på ikonen föreställande en kalender. Datumväljaren visar endast tillåtna datum.

¹ Det är inte möjligt att utse en särskilt förordnad vårdnadshavare för en asylsökande.



Steg 1; ange datum. Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller "Avbryt" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Meddela ändring	×
Anmäl datum för beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare	
Anmälan om särskilt förordnad vårdnadshavare ska endast göras i de fall denne är den samme där barnet tidigare varit familjehemsplacerade hos och som barnet fortfarande bor hos.	
Fr.o.m. datum: * 2019-10-29	
Spara Avbryt	

Steg 2; använd knappen "Ja" för att bekräfta ändringsmeddelandet och fortsätta eller "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Bekräfta ändring	×
År du säker på att du vill anmäla datum för beslut or särskilt förordnad vårdnadshavare per 2019-10-29?	n
Ja Nej	

Steg 3; kvittens på att ändringmeddelandet är mottaget av Migrationsverket. Använd knappen "OK" för att återgå till vyn "Information om individen".

Meddelande mottaget	×
Migrationsverket har mottagit meddelande om ändr av ansvar för individ med dossiernummer 70007798	ing 3.
ОК	

I vyn "Information om individen" syns det nyligen skapade ändringsmeddelandet i stycket "Ändringsmeddelanden".

Ändringsmed	delanden			
Nedan visas be Begärda ändrin	gärda ändringa gar som medde	r för individ med dossiernummer 70007798 som meddelats Migratior lats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej.	sverket via denna e-tjäns	st.
Meddelat	Status	Begärd ändring	Uppgiftslämnare	
2019-10-30	Nytt	Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2019-10-29	Anna Andersson	⑪

Skapa ändringsmeddelande gällande återkallande av information om särskilt förordnad vårdnadshavare

Om individen har en särskilt förordnad vårdnadshavare och det inte redan finns ett ändringsmeddelande som väntar på att bli hanterat av Migrationsverket så är det möjligt att meddela att informationen om en särskilt förordnad vårdnadshavare blivit återkallat.

Meddela ändring	×
Anmäl datum för återkallande av beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare	
Datum: * 2020-11-24	
Spara	

Steg 1; ange datum. Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller "Avbryt" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Bekräfta ändring
Är du säker på att du vill anmäla datum för återkallande av beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare från och med 2020-11-24?
Ja Nej

Steg 2; använd knappen "Ja" för att bekräfta ändringsmeddelandet och fortsätta eller "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Meddelande mottaget	×
Migrationsverket har mottagit meddelande om ändri av ansvar för individ med dossiernummer 70104525	ng
OK	

Steg 3; kvittens på att ändringmeddelandet är mottaget av Migrationsverket. Använd knappen "OK" för att återgå till vyn "Information om individen".

Ändringsme	ddelander	1		
Nedan visas b	egärda ändri	ngar för individ med dossiernummer 70104625 som meddelats Migra	itionsverket via denna e-tjä	nst.
Begarda andri	ngar som me	ddelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej.	Antal per sida: 2	0 🗸
Meddelat	ngar som me <u>Status</u>	ddelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej. <u>Begärd ändring</u>	Antal per sida: 2	0 🗸

I vyn "Information om individen" syns det nyligen skapade ändringsmeddelandet i stycket "Ändringsmeddelanden".

2.5.2 Ansvar för ensamkommande

Stycket "Ansvar för ensamkommande" (i vyn "Information om individen") innehåller uppgifter om när ansvaret är påbörjades.

Påbörjat 2015-02-0	(Anvisad till ankomstkommun)	
Avslutat Ej avsluta		
Avsluta ansvar Flytta ar	svar	

Efter startdatumet anges även anvisningsgrunden om en anvisning gjorts (t.ex. "Enligt turordning"). Om anvisning inte finns, t.ex. att individen är ett barn i ankomstkommun, visas istället en guidande text, t.ex. "Ankomstkommun".

Skapa ändringsmeddelande gällande avslut av ansvar

Om kommunen har ett pågående ansvar för individen och det inte redan finns ett ändringsmeddelande som väntar på att bli hanterat av Migrationsverket så är det möjligt att skapa ett ändringsmeddelande om att kommunens ansvar avslutats.

Använd knappen "Avluta ansvar" vilken öppnar dialogen "Meddela ändring.

Meddela ändring	×
Avsluta ansvar från och med Datum: * 2020-11-23	
Orsak: * Fått vårdnadshavare	
Spara	

Ange datum för när ansvaret ska vara avslutat, d.v.s. den dag vilken var den första dag kommunen inte längre har ansvar för individen.

Notera!

Det är endast möjligt att ange dagens datum eller datum tillbaka i tiden. Det är inte möjligt att ange ett framtida datum.

I fallet att kommunen avser att avsluta ansvaret om t.ex. en vecka så får meddelande om ändring vänta till dess att den faktiskt ägt rum, detta för att förhindra problematik rörande automatisk ersättning i händelse av att något oförutsett inträffar (t.ex. att en individ får en vårdnadshavare).

Utöver datum ska även en orsak för avslut anges.

Möjliga orsaker att välja på är:

- "Avvikit" Om en individ avviker och det inte finns några uppgifter om var vederbörande befinner sig (avser individer som ej har ett giltigt uppehållstillstånd)
- "Fått vårdnadshavare"
 Om en familjeåterförening ägt rum² (ska ej användas vid särskilt förordnad vårdnadshavare)
- "Utrest ur landet" Om en individ är utrest ur Sverige
- "Ansvar efter 18 år har upphört" Om kommun har fortsatt ansvar för en individ efter 18 års ålder och kommunen ska avsluta ansvaret, väljs detta alternativ såvida inte avslutet av ansvar beror på familjeåterförening. Beror avslutet av ansvar på familjeåterförening väljs den avslutsorsaken.

Registrerat ansvar för individ som blir 18 år alternativt 21 år (vid fortsatt ansvar efter 18 års ålder) eller äldre, avlidit eller blivit svensk medborgare avslutas automatiskt. Kommunen behöver ej meddela in dessa avslut av ansvar.

Notera!

Möjliga orsaker att välja på beror på om individen är asylsökande eller kommunplacerat.

Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller knappen "Avbryt" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

När uppgifterna är sparade öppnas dialogen "Bekräfta ändring".

² För individ som är under 18 år; individen är sammanboende med minst en av sina vårdnadshavare. För individ som är 18-21 år; minst en av individens vårdnadshavare är folkbokförda (någonstans) i Sverige.

Bekräfta ändring	×			
Är du säker på att du vill avsluta ansvaret med orsak 'Fått vårdnadshavare' från och med 2020-11-23?				
Ja Nej				

Använd knappen "Ja" för att bekräfta ändringen och komma vidare eller knappen "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

När ändringen är bekräftad öppnas dialogen "Meddelande mottaget" som bekräftar att ändringsmeddelande mottagits av Migrationsverket.

Meddelande mottaget		
Migrationsverket har mottagit meddelande om ändring av ansvar för individ med dossiernummer 70104525.		
ОК		

Använd knappen "OK" för att stänga dialogen och återgår till vyn "Information om individen".

Det nya ändringsmeddelandet visas i stycket "Ändringsmeddelanden".

	Ändringsme	ddelanden			
Nedan visas begärda ändringar för individ med dossiernummer 70104525 som meddelats Migrationsverket via denna e-tjäns Begärda ändringar som meddelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej. Antal per sida: 20					ist.
	Meddelat	Status	Begärd ändring	Uppgiftslämnare	
	2020-11-25	Nytt	Avsluta ansvar 2020-11-23 (Fått vårdnadshavare)	Anna Andersson	ŵ

Skapa ändringsmeddelande gällande flytt av ansvar

Om kommunen har ett pågående ansvar för individen (gäller ej för ansvar som ankomstkommun) och det inte redan finns ett ändringsmeddelande som väntar på att bli hanterat av Migrationsverket så är det möjligt att skapa ett ändringsmeddelande om att kommunens ansvar flyttas till en annan kommun, en s.k. överflyttning av ärende enligt SoL.

Använd knappen "Flytta ansvar" vilken öppnar dialogen "Meddela ändring.

Meddela ändring	×		
Flytta ansvar från och med			
Datum: * 2020-11-02			
Mottagande kommun: * ALVESTA			
Bifoga underlag från avlämnande kommun: * Välj fil A TEST.pdf			
Bifoga underlag från mottagande kommun: * Välj fill A TEST MOTTAGANDE.pdf			
Spara			

Steg 1; ange datum och mottagande kommun samt bifoga begärda bilagor (PDF). Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller "Avbryt" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Bekräfta ändring	×			
Är du säker på att du vill flytta ansvaret till Alvesta från och med 2020-11-02?				
Ja Nej				

Steg 2; använd knappen "Ja" för att bekräfta ändringsmeddelandet och fortsätta eller "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Meddelande mottaget	×	
Migrationsverket har mottagit meddelande om ändring av ansvar för individ med dossiernummer 70104525.		
ОК		

Steg 3; kvittens på att ändringmeddelandet är mottaget av Migrationsverket. Använd knappen "OK" för att återgå till vyn "Information om individen".

Ändringsme	ddelanden		
Nedan visas be	gärda ändring	ar för individ med dossiernummer 70104525 som meddelats Migrat	tionsverket via denna e-tjänst.
Begärda ändrir	gar som medd	lelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej.	Antal per sida: 20 🗸
Begärda ändrin	gar som medd <u>Status</u>	lelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej. <u>Begärd ändring</u>	Antal per sida: 20 🔹

I vyn "Information om individen" syns det nyligen skapade ändringsmeddelandet i stycket "Ändringsmeddelanden".

Skapa ändringsmeddelande avseende att behålla ansvar när individ blir 18 år

Om kommunen har ett pågående ansvar för individen och det inte redan finns ett ändringsmeddelande som väntar på att bli hanterat av Migrationsverket, så är det möjligt att skapa ett ändringsmeddelande om att kommunen avser att behålla ansvar för en individ efter 18-årsdagen.

Knappen för att meddela att kommunen avser behålla ansvaret efter 18-årsdagen visas från och med att individen är 17 år och 9 månader. När individen blir 17 år och 9 månader skapas även en notifiering i vyn "Notifieringar" som informerar om att kommunen behöver vidta åtgärd om kommunen önskar behålla ansvaret från 18-årsdagen. Om ansvar för en individ startas efter att en individ är 17 år och 9 månader och fram till dagen innan 18-årsdagen, skapas en notifiering i samband med att ansvaret startas.

Kommunen behöver meddela att kommunen önskar behålla ansvaret senast dagen innan individen blir 18 år, men gärna tidigare för att meddelandet med större säkerhet ska hinna hanteras av Migrationsverket.

Ansvar för ensamkommande				
Påbörjat	2019-10-21 (Anvisad till ank	omstkommun)		
Avslutat	Ej avslutat			
Avsluta ansvar	Flytta ansvar	Behålla ansvaret efter 18 år		

Använd knappen "Behålla ansvaret efter 18 år" vilken öppnar dialogen "Meddela ändring".



Steg 1; bifoga bilaga. Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller "Avbryt" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Bekräfta ändring		×			
Är du säker på att ni vill behålla ansvaret efter 18- årsdagen för individ med dossnummer 70102760?					
Ja	Nej				

Steg 2; använd knappen "Ja" för att bekräfta meddelandet och fortsätta eller "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".



Steg 3; kvittens på att meddelandet är mottaget av Migrationsverket. Använd knappen "OK" för att återgå till vyn "Information om individen".

Ändringsmedd	elanden			
Nedan visas begärda ändringar för individ med dossiernummer 70102760 som meddelats Migrationsverket via denna e-tjänst. Begärda ändringar som meddelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej. Antal per sida: 20 ~				
Meddelat	Status	Begärd ändring	Uppgiftslämnare	
2020-09-26	Nytt	Behåll ansvar efter 18 år	Anna Andersson	圃

I vyn "Information om individen" syns det nyligen skapade meddelandet i stycket "Ändringsmeddelanden".

2.5.3 Anvisning

Stycket "Anvisning" visar information om anvisningen som hör till aktuellt ansvar för individen.

Anvisning	
Anvisningsgatum 2017-12-30 Anvisningsgrund Enligt önskemål	

Uppgifterna som visas är "Anvisningsdatum" och "Anvisningsgrund".

I det fallet att anvisning saknas visas texten "Ej anvisad". Typiskt är detta individer som är barn i ankomstkommun, kvot-flyktingar eller individer som kommit till kommunen genom att det skett en överflyttning av ärende enligt SoL.

Anvisning	
Ej anvisad	I
	J

2.5. Adress

Stycket "Adress" visar information om individens boendeadress.

Adress		
C/O		
Adress		
Postnummer		
Ort		

Uppgifterna som visas är "C/O", "Adress" (t.ex. gatunamn och husnummer), "Postnummer" och "Ort".

2.5.5 Kontaktuppgifter

Stycket "Kontaktuppgifter" visar information om hur individen kan kontaktas.

Kontaktuppgifter	
Mobilnummer Telefonnummer (boende) E-postadress	
	-

2.5.6 Ändringsmeddelande

Stycket "Ändringsmeddelanden" visar samtliga ändringsmeddelanden för individen som skapats av kommunen i e-tjänsten.

Meddelat Status Begård ändring Uppgittslämnare 2018-01-13 Nytt Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12 autotkommun autotkommun
Meddelat Status Begärd ändring Uppgiftslämnare 2018-01-13 Nytt Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12 autotkommun autotkommun å
2018-01-13 Nytt Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12 autotkommun autotkommun 🔒

Om ett ändringsmeddelande har status "Nytt" visas även en soptunna längst till höger på raden för åtgärden att ta bort ett ändringsmeddelande.

Det är inte möjligt att ta bort ett ändringsmeddelande som har någon annan status.

Notera!
I e-tjänsten visas ej begärda ändringar av ansvar för ensamkommande
som rapporterats till Migrationsverket på blankett 4508.

Ta bort ändringsmeddelanden

Ett ändringsmeddelande i status "Nytt" är möjligt att ta bort om så behövs, t.ex. om fel datum angetts för en meddelad ändring. Det är inte möjligt att ta bort ett ändringsmeddelande som har någon annan status.

Ett meddelande som tas bort finns fortfarande kvar men är då markerat som borttaget vilket innebär att den meddelade ändringen inte hanteras av Migrationsverket.

Ta bort ett ändringsmeddelande genom att klicka på ikonen föreställande en soptunna (□), vilken är placerad längst till höger på raden för ett ändringsmeddelande.

Bekräfta borttagning	×	Ì
Är du säker på att du vill ta bort meddelande om ändring?		l
Ja Nej		

När soptunnan används i vyn "Information om individen" öppnas dialogen "Bekräfta borttagning". Använd knappen "Ja" för att bekräfta borttagning och fortsätta eller "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Information om individen".

Meddelande om ändring borttaget	×
Meddelande om ändring av ansvar för individ med dossiernummer 59906022 är borttaget.	
ОК	

Kvittens på att ändringmeddelandet är borttaget. Använd knappen "OK" för att återgå till vyn "Information om individen".

Meddelat Status Begärd ändring Uppgiffslämnare 2018-01-13 Borttaget Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12 autotkommun autotkommun	Nedan visas bega Begärda ändringa	ärda ändri ar som me	ingar för individ med dossiernummer 59906022 som meddela eddelats på annat sätt (t.ex. med blankett 4508) visas ej.	ts Migrationsverket via denna e-tjänst.
Meddelat Status Begärd ändring Uppgiftslämnare 2018-01-13 Borttaget Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12 autotkommun autotkommun				Antal per sida: 20 V
2018-01-13 Borttaget Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12 autotkommun autotkommun	Meddelat S	<u>Status</u>	Begärd ändring	Uppgiftslämnare
	2018-01-13 E	Borttaget	Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare 2018-01-12	autotkommun autotkommun

I vyn "Information om individen" syns det nyligen borttagna ändringsmeddelandet i stycket "Ändringsmeddelanden".

2.6 Ändringsmeddelanden

Vyn "Ändringsmeddelanden" presenterar en lista med samtliga ändringsmeddelanden som kommunen skickat till Migrationsverket och som ännu är obesvarade.

Migrationsverk	et							
						Du är inlogga	ad som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
倄 Startsida	Ensamkommand	de barn och unga Å	ndringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Ändringsn Nedan visas all	neddelande a begärda ändring	n ar som Migrationsverk	et inte har svarat på.					
Dossier- nummer	Meddelat	Status	Begärd ändring				Uppgiftslämnare	
70104525	2020-11-25	Nytt	Flytta ansvar 2020-1	1-02 till Alvesta			Anna Andersson	
50034650	2020-11-25	Utredning pågår	Beslut om särskilt fö	rordnad vårdnads	havare 2020-11-01		Anna Andersson	
SAKNAS	2020-11-23	Utredning pågår	Påbörja ansvar 2015	5-01-01 (dossierni	ummer 70010141)		Sökerina Norrköping	

Denna vy ger möjligheten att hålla bevakning på de ändringsmeddelanden som Migrationsverket ännu inte hanterat. Så snart ett ändringsmeddelande är hanterat av Migrationsverket så försvinner det från denna vy och är sedan endast synligt i vyn "Information om individen" (det finns även i vyn "Notifieringar" när Migrationsverket har svarat på begäran om ändring).

2.6.1 Vad är ett ändringsmeddelande?

Ändringsmeddelanden rör ändringar i kommunens ansvar för en individ, t.ex. kan en ändring vara att kommunen avslutat ansvaret p.g.a. att barnet har återförenats med sin vårdnadshavare.

2.6.2 Innehåll i ett ändringsmeddelande

Ett ändringsmeddelande består av fem bitar med information.

Dossiernummer

Dossiernumret för den individ som ett ändringsmeddelande avser.

Meddelat

Datum för när ett ändringsmeddelande skapades av kommunen och tillika mottogs av Migrationsverket.

Status

Ett ändringsmeddelande kan ha ett av följande status:

- Nytt
- Utredning pågår
- Accepterat
- Ej accepterat FRAMT Din begärda ändring i e-tiänsten har i

Din begärda ändring i e-tjänsten har inte utförts på grund av att ändringen gäller en händelse som ännu inte har inträffat. Dina begärda ändringar får endast avse händelser som redan har inträffat. Vänligen begär ändringen på nytt efter det att händelsen som ligger till grund för ändringen har inträffat.

- Ej accepterat GJORD Din begärda ändring i e-tjänsten har redan utförts. Denna begäran kommer därför inte att behandlas.
- Ej accepterat HSAKN Din begärda ändring har inte utförts på grund av att Migrationsverket inte fått samtliga handlingar som krävs. Vänligen begär ändringen på nytt i etjänsten, men med samtliga handlingar inkluderade.
- Ej accepterat MOTST
 Din begärda ändring har inte utförts i e-tjänsten på grund av att
 Migrationsverket har uppgifter som inte stämmer överens med de uppgifter
 som er kommun har skickat in. Migrationsverket kommer att kontakta
 uppgiftslämnaren i kommunen.
- Borttaget

Begärd ändring

Vilken typ av ändring som avses.

Ändringen kan vara en av följande:

- Avsluta ansvar <datum> (<avslutsorsak>)
- Beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare <datum>
- Återkallande av beslut om särskilt förordnad vårdnadshavare <datum>
- Familjeåterförenats <datum> (dossiernummer <dossiernummer>)
- Flytta ansvar <datum> till <mottagande kommun>
- Påbörja ansvar <datum> (personnummer <personnummer>)
- Behåll ansvar efter 18 år

Uppgiftslämnare

Den person i kommunen som skapar ett ändringsmeddelande kallas för uppgiftslämnare.

2.6.3 Skapa ett ändringsmeddelande

Ett ändringsmeddelande kan endast skapas i e-tjänsten "Se och ändra ansvar för ensamkommande". Det är endast kommunen som kan skapa ett ändringsmeddelande.

2.6.4 Ändra eller ta bort ett ändringsmeddelande

Det är inte möjligt att ändra eller uppdatera ett ändringsmeddelande.

Det är möjligt att ta bort ett ändringsmeddelande, och även sedan skapa ett nytt ändringsmeddelande. Om ett ändringsmeddelande är i status "Nytt" så är det möjligt att ta bort, inte annars. Borttagning sker i vyn "Information om individen".

2.6.5 Hitta ett ändringsmeddelande

Ändringsmeddelanden listas i två vyer; "Ändringsmeddelanden" och "Information om individen". I vyn "Ändringsmeddelanden" visas alla de ändringsmeddelanden som Migrationsverket ännu inte hanterat. I vyn "Information om individen" visas alla ändringsmeddelanden som hör till individen oavsett status.

2.6.6 Åtkomst till ändringsmeddelande

Det är endast de ändringsmeddelanden som kommun skapat som är synliga. Om en individ har flera ändringsmeddelanden från olika kommuner så ser var och en av kommunerna som haft ett ansvar för individen endast de ändringsmeddelanden som någon inom ens egen kommun har skapat.

2.6.7 Skillnad på ändringsmeddelande och notifiering

I e-tjänsten finns det två olika typer av meddelanden; ändringsmeddelande och notifiering.

Ett ändringsmeddelande skapas av kommunen med Migrationsverket som mottagare. En notifiering är det motsatta, d.v.s. den skapas av Migrationsverket med kommunen som mottagare. En notifiering skapas automatiskt, t.ex. när en anvisning sker till kommunen eller när Migrationsverket har hanterat ett ändringsmeddelande, för att uppmärksamma kommunen på en händelse.

2.7 Notifieringar

Vyn "Notifieringar" presenterar en lista med notifieringar som Migrationsverket skickat till kommunen. Notifieringar som är ett år eller äldre visas inte längre i vyn.

Migrationsverket								
						Du är inlogga	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut
Startsida	Ensamkomr	nande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar		
Notifieringar Sök på datum (AAAA-MM-DD), dossiernummer eller ett valt sökord som kan finnas under rubriken "Beskrivning", tex personnummer. Sök Rensa Nedan visas alla notifieringar från Migrationsverket.								
Datum	Dossier- nummer	Beskrivning						
2020-11-25	70010548	Ansvaret är avslutat f	Ansvaret är avslutat från och med 2020-11-02 med avslutsorsak Avvikit					
2020-11-25	70104525	Svar från Migrationsv	erket på begärd ändring					
2020-11-25	70003000	Svar från Migrationsverket på begärd ändring						
2020-11-24	70059208	Begärd start av ansvar har accepterats med startdatum 2020-11-16						
2020-11-24	70059208	Kommunens ansvar f	Kommunens ansvar för individen kvarstår efter 18-årsdagen					
2020-11-24	70059208	Begärd start av ansva	r har ej accepterats					
2020-11-24	50034650	Begärd start av ansva	ar har ej accepterats					
2020-11-24	-	Begärd start av ansva	ır för individ med personnun	nmer 2010081612	16 har ej acceptera	ts		
2020-11-24	70112268	Ansvaret, som ankom	stkommun, är avslutat från	och med 2020-11-	24 på grund av anv	visning		
2020-11-24	70112268	Anvisning enligt begä	ran 2020-11-24					

Denna vy ger möjligheten att hålla bevakning på de händelser från Migrationsverkets som påverkar kommunen.

2.7.1 Vad är en notifiering?

En notifiering är som namnet antyder ett meddelande som inte kräver något svar tillbaka. Det är bara Migrationsverket som kan skapa en notifiering. Syftet med en notifiering är att uppmärksamma en kommun om en händelse, t.ex. att ett barn har blivit anvisat till kommunen eller att ett ändringsmeddelande har hanterats.

2.7.2 Innehåll i en notifiering

Datum

Den tidpunkt när en notifiering skapas.

Dossiernummer

Den individ som en notifiering avser.

Beskrivning

Exempel på rubriker:

- "Svar från Migrationsverket på begärd ändring" Denna typ av notifiering skapas när Migrationsverket har hanterat ett ändringsmeddelande.
- "Anvisning enligt önskemål <datum>"
 Denna typ av notifiering skapas när ett barn blivit anvisat till kommunen.

2.7.3 Söka efter en notifiering

Det är möjligt att söka på olika värden. Ange hela eller del av det värde som söks i sökfältet och använd sedan knappen "Sök". Listan med notifieringar uppdateras

och visar endast de notifieringar som ger en träff på det värde som angavs i sökfältet.

För att ta bort sökningen används knappen "Rensa", listan visas då i sin helhet utan filtrering.

2.8 Starta ansvar

Vyn "Starta ansvar" ger möjlighet att begära start av registrerat ansvar för ett ensamkommande barn med uppehållstillstånd, som till exempel ensamkommande kvotflykting som är under 18 år. Möjlighet finns även att begära start av ansvar för en ensamkommande ung (18-21 år) som tidigare har haft ett ansvar i kommun som ensamkommande barn.

Migrationsverk	et								
					Du är inlogga	id som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut		
倄 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar				
Meddela start av ansvar för ensamkommande barn och unga									
Här kan kommun pågående ansvar	en skapa ett ändringsmeddelande med för. Det ska antas att det inte finns någ	begäran om att få ansvar fö jon kommun som har ett ans	ir en individ som s svar för individen.	aknas i listan med	ensamkommande barr	och unga som kommunen h	ar		
Ange fullständigt	personnummer (12 siffror) eller ett dos	siernummer.							
Personnummer	Personnummer v :*								
Ange det datum f	Ange det datum från när kommunen önskar starta ansvaret för individen.								
Datum : *	Datum : *								
Bifoga underlag s Välj fil Ingen fil	om styrker placeringen, vid start av an vald	svar för individ mellan 18 år (och 21 år:						
Spara Avbryt									

2.8.1 Skapa ändringsmeddelande för ensamkommande barn och unga

Om kommunen saknar registrering om ett pågående ansvar för individen så är det möjligt att skapa ett meddelande om önskat påbörjat ansvar registrerat hos Migrationsverket.

Ange individens personnummer (anges med tolv siffror), alternativt dossiernummer.

Ange datum för när ansvaret påbörjades.

För unga, individer mellan 18-21 år, bifoga underlag som styrker placering från 18 års ålder.

Migrationsverket								
					Du är inlogga	id som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut	
倄 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar			
Meddela start av ansvar för ensamkommande barn och unga								
Här kan kommunen skapa ett ändringsmeddelande med begäran om att få ansvar för en individ som saknas i listan med ensamkommande barn och unga som kommunen har pågående ansvar för. Det ska antas att det inte finns någon kommun som har ett ansvar för individen.								
Ange fullständigt	Ange fullständigt personnummer (12 siffror) eller ett dossiernummer.							
Dossiernummer	Dossiernummer v : * 70102702							
Ange det datum f	Ange det datum från när kommunen önskar starta ansvaret för individen.							
Datum : *	Datum : * 2020-11-01							
Bifoga underlag s Välj fil A TEST	Bifoga underlag som styrker placeringen, vid start av ansvar för individ mellan 18 år och 21 år:							
Spara Avbryt	Vaijiii A LESI.por Spara Avbryt							

Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller knappen "Avbryt" för att avbryta och rensa inskrivna värden i vyn "Starta ansvar".

När uppgifterna är sparade öppnas dialogen "Bekräfta ändring".

Bekräfta ändring	×
Är du säker på att du vill påbörja ansvaret från och med 2020-11-01?	
Ja Nej	

Använd knappen "Ja" för att bekräfta ändringen och komma vidare eller knappen "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Starta ansvar".

När ändringen är bekräftad mottagen, öppnas dialogen "Meddelande mottaget" som bekräftar att ändringsmeddelande mottagits av Migrationsverket.

Meddelande mottaget	×				
Migrationsverket har mottagit meddelande om ändring för individ med dossiernummer 70102702.					
ОК					

Använd knappen "OK" för att stänga dialogen och återgå till vyn "Starta ansvar".

Ett ändringsmeddelande visas i vyn "Ändringsmeddelanden".

Migrationsverket									
	_	_		_	_	Du är inlogga	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut	
倄 Startsida	Ensamkomma	nde barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar			
Ändringsmeddelanden Nedan visas alla begärda ändringar som Migrationsverket inte har svarat på.									
Dossier- nummer	Meddelat	Status	Begärd ändring				Uppgiftslämnare		
SAKNAS	2020-11-26	Nytt	Påbörja ansvar 2020	Påbörja ansvar 2020-11-01 (dossiernummer 70102702) Anna Ande			Anna Andersson		

2.9 Unga utan ansvar

Vyn "Unga utan ansvar" ger möjlighet att meddela att en individ som tidigare har varit ensamkommande (ansvaret är nu avslutat) har familje-återförenats.

Migrationsverket								
					Du är inlogga	d som: Anna Andersson Norrköpings kommun	Logga ut	
倄 Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar			
Meddela ändring för unga utan ansvar								
Här kan kommune familjeåterförenat	en skapa ett ändringsmeddelande för e s (d.v.s. minst en vårdnadshavare är fo	n tidigare ensamkommande Ikbokförd någonstans i Sver	med uppehållstill: ige).	stånd som nu är 18	-21 år, som kommunen	inte har ett ansvar för och s	om har	
Ange vårdnadsha	varens folkbokföringsdatum.							
Datum : *								
Ange dossiernummer för den tidigare ensamkommande.								
Dossiernummer : *								
Spara Avbryt								

En typisk situation när detta kan bli aktuellt är när en individ är över 18 år och får studiehjälp från CSN och där kommunen (eller någon annan kommun) tidigare avslutat sitt ansvar med orsak "Blivit vuxen" och kommunen under en tid uppburit EKU-P-ersättning för individen men nu har information om att individen återförenats med vårdnadshavare.

2.9.1 Skapa ändringsmeddelande för unga utan ansvar

Ange datum för när vårdshavare folkbokfördes.

Ange individens dossiernummer.

Migrationsverket								
_	Du är inloggad som: Anna Andersson Norrköpings kommun							
Startsida	Ensamkommande barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar			
Meddela ändring för unga utan ansvar								
Här kan kommunen skapa ett ändringsmeddelande för en tidigare ensamkommande med uppehålistillstånd som nu är 18-21 år, som kommunen inte har ett ansvar för och som har familjeåterforenats (d.v.s. minst en vårdnadshavare är folkboktörd någonstans i Sverige).								
Ange vårdnadsha	varens folkbokföringsdatum.							
Datum : * 2020-11-08								
Ange dossiernummer för den tidigare ensamkommande.								
Dossiernummer : * 70041007								
Spara Avbryt								

Använd knappen "Spara" för att komma vidare eller knappen "Avbryt" för att avbryta och rensa inskrivna värden i vyn "Unga utan ansvar".

När uppgifterna är sparade öppnas dialogen "Bekräfta ändring".

Bekräfta ändring	×
Är du säker på att du vill meddela familjeåterförening från och med 2020-11-08?	J
Ja Nej	

Använd knappen "Ja" för att bekräfta ändringen och komma vidare eller knappen "Nej" för att avbryta och återgå till vyn "Unga utan ansvar".

När ändringen är bekräftad mottagen öppnas dialogen "Meddelande mottaget" som bekräftar att ändringsmeddelande mottagits av Migrationsverket.

Meddelande mottaget	ς				
Migrationsverket har mottagit meddelande om ändring av ansvar för individ med dossiernummer 70041007.					
ОК					

Använd knappen "OK" för att stänga dialogen och återgå till vyn "Unga utan ansvar".

Ett ändringsmeddelande visas i vyn "Ändringsmeddelanden".

Migrationsverket									
Du är inloggad som: Anna Andersson Norrköpings kommun							Logga ut		
倄 Startsida	Ensamkomma	nde barn och unga	Ändringsmeddelanden	Notifieringar	Starta ansvar	Unga utan ansvar			
Ändringsmeddelanden									
Nedan visas alla begarda andringar som Migrationsverket inte har svarat på.									
Dossier- nummer	Meddelat	Status	Begärd ändring				Uppgiftslämnare		
SAKNAS	2020-11-26	Nytt	Familjen återförenat:	Familjen återförenats 2020-11-08 (dossiernummer 70041007) Anna A			Anna Andersson		